

Szerkesztő  
**MURANYI JOZSEF.**  
Szerkesztőség:  
Kassa, Harang-utca 9.  
Telefon: 150.  
Megjelenik minden nap  
délután 5 órakor.  
Egyes szám **2** krajcár.  
(4 fillér)  
Kéziratot nem a vissza  
a szerkesztőségre.

# NAPLÓ

**KASSA, SZOMBAT, 1909. DECEMBER 4.**

ÖTÖDIK ÉVFOLYAM. — 277. SZÁM.

**Előfizetési árak.**  
Kassán:  
Egész évre . . . 14.— K  
Fél évre . . . 7.— „  
Negyed évre . . . 3.50 „  
Egy óra . . . 1.20 „  
Vidéken:  
Egész évre . . . 20.— K  
Kiadóhivatal:  
Kassa, Harang-utca 9.  
Telefon: 150.  
Hirdetések petit sor szá-  
mitással díjszabás szerint

## Kuliszák mögött.

Kassa, dec. 3.

Lehullott a lepel s mindenki nyilvánvalóan láthatja, kik Magyarország halálos ellenségeinek itteni barátjai és szövetségtársai. A bécsi keresztényszocialisták lapja jelenti, hogy Lukács László számára már készen áll egy kormányképes többség. Lukácsnak még a képviselőház feloszlására sem lesz szüksége és e nélkül is biztosítani tudja az állami szükségleteket és a választói jog reformját. Ki más alkudhatott meg velük, mint Justhék tábora? Ha azt állítják Luegerék, hogy Wekerle, Andrassy, Kossuth mellőzésével, az egész mostani többség mellőzésével más többség alakítható: ugyan milyen más táborra támaszkodhatnak mint Justhékra? Most már tudjuk, kik szöttek cselet és szövetséget Luegerrel és mindazokkal, akik a magyar nemzet jogait elkobozni, jogos kívánalmait lehetlenné tenni akarják.

S ugyan mivel érdemelték ki Justhék osztrák ellenségeink hozzájuk méltó barátságát? A király s a nemzet hivatott vezérei közt már készen volt a megállapodás. Már csak annak végleges formázásáról volt szó. A megállapodásban a nemzet számára szerzett jogok fájtak Justhéknek? Oly hősök és hazafiak ők, a kiknek minden ajánlatnál olcsóbb ajánlatuk volt, a legolcsóbb, a melylyel sokat kilincseltek ők Bécsben, még pedig — mint most hitelesen kiderült — nem a főlépcsőkön s főbejárókon, hanem a hátsó lépcsőkön s a mellékhelyiségek ajtaján. S míg a nemzet hivatott vezérei a nyílt porondon küzdöttek jogaikért, addig ők titkon Lukácssal szövetkezve, tettek ajánlatot Bécsnek, ígérve mindenfelől még a nemzetiségi kérdésnek a nemzetiségek szája ize szerint való megoldását, a mire Luegerék oly nagy sulyt helyeznek.

Még azt is beigérték, hogy a parlament feloszlata nélkül képesek többséget alakítani s képesek egy a magyar állam, mint a monarchia szükségleteit most mindjárt megszavaztatni s a katonai kormányt a költségvetést biztosítani.

S e ponton tűnik ki eljárásuk teljes rosszhiszeműsége.

Mert bizonyos ugyan, hogy We-

kerle, Kossuth, Apponyi, Andrassy, s mindazok, akik a nemzet sorsának intézését komolyan veszik s még politikai lelkiismerettel bírnak: oly fegyverekkel nem küzdenek, amilyenekkel Justhék. S így az indemnitás ellen sem küzdenének Justhék alattomos és mérgezett fegyvereivel. De bármilyen lenne is a nemzet hivatott vezéreinek állásfoglalása, miből mérítheti Justhék tábora azt a biztos tudatot, hogy kisebbség létére a mai parlamentben többség fölött rendelkeznek?

Példátlan az, a mit e csoport elkövetett. Vakmerően lefelé árverelve mindent elenged Bécsnek, olyat is, a miről azelőtt soha magyar politikus le nem mondott. Felajánlotta a nagy választójogi reformnak a nemzetiségiek javára való legkedvezőbb megoldását: hanem felajánlta mindezt a maga számbeli kisebbségének tudatában, gonosz ámitással és megtévesztéssel olyképpen, mintha összes mérenyletének keresztülvitelére a mai képviselőházban többség fölött rendelkeznek!

Ámitást követett el tehát nemcsak a nemzettel szemben, hanem a király ellen is. Tudatosan félre akarta s akarja vezetni az uralkodót azzal, mintha képes volna mindent megvalósítani, a mire vállalkozott. Ezzel végnélküli bonyodalom, zavar, felfordulás, valóságos nemzeti szerencsétlenség előidézője lehet.

Mert azt már csak mindenki tudja ebben az országban, hogy a Justhécsoportnak, de semmi csoportnak a világon nem sikerülhet a mai parlamentben, vagy akár valamely újonnan választandó parlamentben oly többségre jutása, a mely mindenről mindenkorra lemondva, feltétel nélkül meghódolva, Magyarországot Luegerék igájába hajtsa. S ime mégis arra vállalkoznak, csak hogy mohó éhségüket kielégítsék, még azt a valótlanságot is állították Bécsben, hogy ők most azonnal mindent tető alá hozhatnak.

## Wekerle, Andrassy Bécsben

### A király kívánsága.

Wekerle Sándor miniszterelnök Bécsben maradt. Még egyszer a király elé járul. Közben azonban a felség Andrassy Gyula grófot fogadja, aki tegnap délután váratlanul meghívást kapott. Andrassy hirtelen meghívása politikai körökben bizonyos meglepetést

keltett s általában arra magyarázzák, hogy a király Andrassyt a katonai kérdésekben elfoglalt álláspontjának megváltoztatására szeretné rábírní. Minthogy ennek a rábeszélésnek előreláthatólag nem lesz sikere, alig hihető, hogy Andrassy kihallgatása változást idézzen elő a helyzetben.

Feltűnést keltett Barabás Béla cikke egy Kossuth-párti lapban, mely az indemnitással foglalkozik. Konstatálták, hogyha a Kossuth-párton ez a kérdés egyáltalában beszéd tárgya lehet, az csak abban az irányban történhetik, hogy — amennyiben a kormányt nem mentik fel idején — miként lehetne módját ejteni annak, hogy a bekövetkező eredményekért ne a kormányt terhelje a felelősség.

### A király kívánsága.

A „Neue Freie Presse“ jelenti mai számában: A jelek arra vallanak, hogy a király most se fogja felmenteni a Wekerle-kabinetet. A korona az alkotmányos keretek között akar maradni s nem hajlandó magára venni az ex-lex bekövetkezéséért a felelősséget s éppen azért ragaszkodik ahhoz, hogy a Wekerle-miniszterium előbb nyújtsa be a költségvetési provizóriumot és iparkodjék ezt megszavaztatni. — Wekerle miniszterelnök és Andrassy belügyminiszter készek a koronának ezt a kívánságát teljesíteni, azonban meg kell nyerniök e terv számára a függetlenségi párti minisztereket. Ha ez sikerülni fog is, még nem jelenti azt, hogy a képviselőház meg is szavazza a költségvetési provizóriumot.

## Városi választások.

### Szaporodnak a jelöltek.

A kereső, a dolgozó társadalom, mely érzi, hogy ennek a városnak gazdasági rendjébe, közigazgatási szellemébe megújodást kell beemleszteni, a most küszöbön álló bizottsági tag választás alkalmával, nemcsak szavazni, hanem valóban választani is akar. Választani egyrészt olyan férfiakat, akik átérzik mindama terhek sulyát, melyet reánk aggat a város gazdálkodása, másrészt, akiknek lesz tenni és mondani-valójuk, abban az irányban, amit a polgárok érdeke megkíván.

A V-ik kerületben napról-napra szaporodik Kérészy Zoltán dr. jogakadémiai igazgató híveinek száma. A kiváló tudós, aki úgy elméleti, mint gyakorlati képességeivel disze lehene bármely testületnek, a városi törvényhatósági bizottságban méltán helyet foglalhat. Nem akarjuk egyéni értékét külön is feltüntetni. Az a levél, melyet a megválasztása érdekében csoportosult bizottság a választópolgárokhoz intézett, híven tükrözti vissza egyéni tulajdonainak gazdag és becses fajsulyát. A körlevél élénk és kedvező visszhangra talált s három más jelölt ellenére is Kérészy Zoltán dr. megválasztása biztosra vehető.

Ezzel a választással Kassa közönsége, nemcsak Kérészy Zoltán dr. egymagában is kimagasló egyéniségét tiszteli meg a közbi-

zalom jelével, nemcsak érdemes tudóst hív meg a városi ügyek intézésére, hanem megtisztelt jogi főiskolánkat, mely érthetetlenül nincs képviselve a városi közgyűlésen.

A II-ik kerületben nagy és széleskörű akció indult meg *Kissváry* Sándor érdekében, akit az iparos, kereskedő és háztulajponosok, mint független iparost és kassai birtokost kívánnak a közgyűlésbe hozni. *Kissváry* Sándor husz esztendeje áll a kassai piacon s szorgalmával, tisztességgel elveivel megnyerte a polgárság bizalmát. Művelt és képzettséggel, aki mint a produktív muukanak képviselője, keményen felveszi a harcot *Göndör* Gáborral, aki városi tisztviselő, tehát nem független ember. *Göndör* Gábor esélyei már is erősen megcsappantak s mire a szavazás megtörténik a buzgó ambíziója valószínűleg kénytelen lesz beérni — egy kisebbséggel. *Kissváry* Sándor támogatására az egész kassai társadalmak összefog s még a más kerületbeliek is erős munkát fejtenek ki érdekében.

## A jegyzői kar nyugdíj-ügye

### Törvényjavaslat a nyugdíjról.

A jegyzői kar nyugdíj-ügyéről most rendkívül érdekes értesülést nyertünk. Arról értesülünk ugyanis, hogy a jegyzői nyugdíjnak országos törvény útján való rendezésével a belügyminiszterium a legkomolyabban foglalkozik. A nyugdíjszabályozás kérdése törvényjavaslat alakjában vár a betervezésre és a javaslat készítője *Némethy Károly* dr. miniszteri tanácsos. A törvényjavaslat meglehetősen kedvező megoldást talál egy olyan kérdésre, amely a jegyzőknek jogos igényeit elégíti ki. Az új törvény, amely a parlamentáris rend helyreállításával az első között fog a képviselőház elé kerülni, a nyugdíjigényt a következőkre támasztja:

- a) a törzsfizetés,
- b) gabonajárandóságok és egyéb fizetés természetével bíró járandóságok megváltási összege,
- c) állami fizetésekiegészítés és végül
- d) jegyzői magánmunkálatok címén 1000 korona átlag összeg.

Ami tehát a belügyminiszter ismert álláspontján kívül új és eddig ismeretlen, ez az intézkedés, hogy a törvényjavaslat már tekintetbe fogja venni a magánmunkálatokból eredő jegyzői jövedelmet is, ami a jegyzőknek régi és méltányos kívánságuk, mert hiszen a magánmunkálatokból eredő jövedelemre a jegyzőknek a megélhetésre annyi szüksége van, hogy enélkül, csupán a kis fizetésre támaszkodva, talán csak huszad-része a jegyzőknek tudna valahogy megélni. Ha tehát a magánmunkálatokból eredő jövedelem az egzisztenciához feltétlenül szükséges, akkor természetesen a nyugdíjba is be kell számítani.

Sok tárgyalás esett afelől, hogy a magánmunkálatok miképszámítottanak a nyugdíj alapján. Volt olyan vélemény, hogy a magánmunkálatok feljegyzésére szolgáló ugynevezett sorkönyv, illetve az ebben főtálálható végösszegek szolgáljanak a nyugdíj kiszámítás alapjául, de ez a megoldás elejtetett, egyrészt azért, mert a nyugdíj-igény számszerű megállapítása ezen az alapon nagyon komplikált, másrészt azért is, mert sokféle igazságtalanságra vezetne. Mer; például annak a jegyzőnek, akinek községében ügyvéd, közjegyző van, sokkal kevesebb a magánmunkálata, mint a többi jegyzőnek s az a jövedelme is, aki hivataloskodásában szigorit, erélyt tanusít, mert az ilyen jegyzőt

a közönség nem keresi fel szívesen, mint azt, aki a néppel nyájasan bánik, annak kedvében jár. Ezek az indokok bírták rá a miniszterium törvénykészítő osztályát arra, hogy a magánmunkálatokra igazságosabb kulcsot keressenek és azt abban találják meg, hogy 1000 korona átlagos összeget vettek alapul magánmunkálatokból eredő oly jövedelem gyanánt, mely a nyugdíj megállapításánál számításba veendő.

Ugy hisszük, hogy ez az intézkedés meg fogja nyugtatni a jegyzőket, akik eddig nyugdíjazásuk kérdésében jogos panaszokkal éltek.

## HIREK.

**Tanítóválasztás.** A kassai iskolaszék tegnap délután *Eder* Ödön polgármester elnöklése alatt ülést tartott. Ez alkalommal töltötték be a *Kemenessy* József távozásával megüresedett tanítói állást. Tizen-negy pályázó akadt s ezek közül *Orsovsky* László kapta a legtöbb szavazatot, akit az elnök rendes közszégi tanítónak jelentett ki. Az iskolaszék ezután tárgyalta a kassai Atlétikai Club kérését, mely a városi tornacsarnok esti használatra való átengedését kéri. Az iskolaszék nem teljesítette a Club kérését. Ami hatóságaink úgy látszik, a testvézést még mindig valami haszontalan rossznak nézik.

**Jancsó Benedek felolvasása.** A Kassai Kazinczykör, a Magyar Társadalomtudományi Egyesület kassai helyi bizottságával karöltve, az 1909—10-iki téli évadban a szociológia nagy problémáinak a művelt közönség részéről leendő tudományos megismerése céljából több előadást rendez. Ezek eisejét *Jancsó Benedek*, a Magyar Társadalomtudományi Egyesület igazgatója, tartja a következő címmel: A szociológia tárgya, módszere és célja. Az előadás ideje: 1909. évi december hó 6-ának (hétfő) délutáni fél 6 óraja, helye pedig: a városház nagyterme. A Kazinczykör és a Magyar Társadalomtudományi Egyesület, valamint ez utóbbi helyi bizottságának a tagjai részére szabad a bemenet, nem tagok 40 fillér belépődíjat fizetnek.

**Adomány a Ligának.** A II-ik társadalmi zsúr alkalmából pótlólag az ingyenes javára még a következő szíves adományok folytak be a Gyermekvédő Liga pénztárnokához: *Zveienstamm* Meixner Hugó altábornagy 20 K., *Bittelmeyer* Mártonné, *Adler* Adolfné, *Marossy* Károlyné és *Oelschläger* Lajosné 4—4 K., *Eötvényi* Nagy Oliverné, dr. *Vargóczy* Jánosné, dr. *Brósz* Lászlóné, *Grega* Györgyné, *Fay* Barnabásné és *Markó* Zoltánné 2—2 K. Az elnökség ez uton is hálás köszönetét fejezi ki a lelkes adományokért.

**A titokzatos közsörüs.** Tegnap délután több helyütt megfordult egy 24—26 év körüli barna ruhás, sport-sipkás fiatal ember:

— Papírvágót, ollót, tentakaparót, zsebkést, evőeszközöket közsörüök. Kötűnő munka, olcsó árak! — ez volt a csergő nyelvű idegen belépő szava.

A sörház-utcai postát is meglátogatta s mintegy 30—40 darab ollót, zsebkést és papírvágót szedett össze, azzal, hogy délután kiélesítve azokat visszahozza. Délután azonban az ifjú közsörüs nem jelentkezett. Ez alatt *Mladenovics* ezredes jelentést tett,

hogy sörház-utcai lakásába valaki beosont s onnan több értékes ékszert, a többek között egy tula ezüst cigaretta tárcát ellopott. A rendőrség összefüggést keres az ismeretlen közsörüs és a tolvaj között s ez irányban vezet a nyomozást. Lehet, hogy a közsörüs mára kiderül s talán igazolni tudja ártatlanságát. De az sem lehetetlen, hogy a közsörülés csak ürügy nála, hogy a lakásokba beosonjon.

— **Ivonne de Treville** Kassán. A világhírű francia énekművésznő *Ivonne de Treville* vasárnap hangversenye az ideai évad művészi szenzációjának ígérkezik. A csodálatosan szép hangú és tüneményesen iskolázott művésznő tudásának javát hozza el Kassára és sikereiben gazdag pályájának legnagyobb hatása számaival fog brillírozni közönségünk előtt. Az érdeklődéssel várt hangverseny műsora a következő:

1. a) Grétry: *Aria* (Lament Jaloux), b) Gluck: „Páris és Helena“ c. operából, c) Jomelli (1750): *La Calandrina*, Tréville.
2. *Moskowszky*: *Valse E dur*, Reiner. 3. a) Brahms: „Wenn dunur zuweilen“, b) Brahms: „Ich träumte mir“, c) Brahms „Ach, wende diesen Blick“, Tréville. 4. Liszt: *XV-ik Rapszódia* (Rákóczi), Reiner. 5. Francia modern zenészerzők: a) C. A. Debussy: „Romance“, b) Saint-Saëns: „Lourquoi rester seulette“, c) Leon Moreau: „Calinerie“, d) Jules Massenet: „Le rire de Manon“, Tréville. Zongorakiséret: Reiner Frigyes zongoraművész.

*Ivonne de Treville*, a párisi Opera-Comique világhírű énekesnője most Szegeden tartott hangversenyt s valósággal extázisba hozta a közönséget. A vasárnap hangversenyre, mely a maga nemében példátlan sikert ígér, jegyek előre válthatók *Vitéz* A. könyvkereskedőnél. A hangverseny rendező cég úgy intézkedett, hogy a közönség kérelmére az üzlet vasárnap délután 6 óráig árusítja a jegyeket s azontul már csak az esti pénztárnál.

— **Véres lakodalom.** *Eperjes*ről írják: *Turmán* János sárosujlaki bíró házában okt. 31-én lakodalmat ültek, mely a késő éjszakába is belenyúlt. Voltak azonban nyughatatlan parasztok, kik nem szívesen látták a mulatozást és azt elrontani igyekeztek. Vezérük *Szerezánka* András volt, ki társaival betört éjjel 12 óra tájban a bíró házába, ott zavart, rendetlenséget csináltak, a pálinkát ellopkodták az asztalról és elfogyasztották, majd a bíró vendégeivel gorombáskodtak, ki ezt megelégetve, kikergette őket. Ezek aztán bosszút forraltak. Előszedtek hatalmas köveket és a bíró házát ezekkel bombázták. *Szerezánka* pedig elővette a csizmaszárába rejtett 6 lövetű revolverét és lövöldözni kezdett. A bíró látván, hogy komoly veszély fenyegeti őt és vendégeit, elővette *Lancaster* fegyverét, kiment a támadók közé, kik erre megfutamodtak; a községi bíró azonban izgatott kedélyállapotában a megfutamodott parasztok közé lőtt és azután visszatért házába. Fél óra mulva megjött a híre, hogy *Szerezánka* holtan találták, golyó ölte meg. A folyamatba tett nyomozás megállapította, hogy a gyilkos golyó a bíró fegyverétől ered. A tanúk vallomása szerint a bíró ittas állapotban volt. A holttestet felboncolták. A csendőrség a nyomozás erélyesen folytatja.

— **Apró tolvajok.** A vasúti örök a pályaudvaron tegnap több fiut elfogtak, akik vashulladékokat zsákokba gyűjtve, azokat értékesíteni akarták. Az apró tolvajok a rendőrségre kerültek.

**SALAMANDER** cipők a legjobbak **Egyedüli raktára Kassán**  
**Gutfreund Samu**  
Fő-utca 43-ik szám.

Női- Férfi, Chevreaux, Box, barna és fekete cipők egységára **K 16.50.**

— Hangverseny az Andrassy-kávéházban. Dala Károly Andrassy-kávéházában holnap szombat este a honvédeknek Kövér Dezső honvéd karnagy személyes vezetésével, 12 számból álló, rendkívül érdekes és változatos művészi nivón álló hangversenyt rendez, melynek műsora a következő:

1. „Banzáj” induló, Sattermayer J.
2. „Bandita csiny” nyitány, Suppé Ferenc.
3. „Tavaszi ébredés”, Bach J. S.
4. „Cleopatra” novella, Neil Moret.
5. „Sinbild” keringő, Lincke Pal.
6. „Svihákok” egyveleg, Ziehrer C. M.
7. Kar és induló „Tannhäuser” c. operából, Wagner Richard.
8. „Babatündér” ballet egyveleg, Bayer J.
9. Részletek „Erdészleány” c. operettből, Jarno György.
10. „Nemes szív” keringő, Szmik Gábor.
11. „Konglomeráth” egyveleg, Gisser Adolf.
12. „Luxemburg” induló a „Luxemburgi gróf” c. operettből, Lehár Ferenc.

— Evés közben megfulladt. *Vujtovics* János munkás, ki a Kircz-féle fatelepen van alkalmazásban és a vele vadházasságban élő *Bigda* Mária két éves kis fia tegnap evés közben megfulladt. A halál oka eddig kideríthető nem volt. A holttestet, melyet a köztemető halottas házába szállítottak, fel fogják boncolni.

— Megszökött elmebeteg. A miskolci rendőrség ma távirati értesítést küldött Kassára, hogy Klein Izidor szikszói illetőségű közveszélyes elmebeteg az ottani kórházból megszökött. A kassai rendőrség, az esetre, ha Klein Izidor Kassára találna jönni, intézkedett, hogy a rendőrök az elmebeteget lefoglalják.

— A pénz. Két magyar találkozik az utcán.

— Hová mèn, szomszéd? — kérdé az egyik.

— A vásárra. Nem gyün el?

— De mők.

— Hát gyűjék.

— Várgyon kee, sógor, haza kék még mennem, mer' a feleségem influenziába' fekszik, oszt alatta van a pizóm.

## Várandós anyák

erősítő és az erősítéssel egyidejűleg üdítő szert találnak a

SCOTT-féle csukamájolaj EMULSIÓ-ban.

Gyors és erőteljes hatása meglep és gyönyörködtet mindenkit. Bevétele kellemes, emésztése könnyű.



Az Emulsió vásárlásánál a SCOTT-féle módszer védjegyét — a halászt — kérjük figyelembe venni.

Egy kísérlet meg fogja Önt győzni, hogy az Ön esetében is mily jótékony hatású.

Szoptatás esetében a

SCOTT-féle EMULSIÓ elejét veszi a bogyadtságnak, bőségesen biztosítja a tejet és rózsás és virágzó arcúvá teszi a gyermeket.

A SCOTT-féle EMULSIÓ a legkiválóbb.

Egy eredeti üveg ára 2 K 50 fil.

Kapható minden gyógytárban.

## Színház.

Színházi műsor:

PÉNTEKEN: Táncoz húszárók.  
SZOMBAT: Mary Anne. (Operette.)  
VASÁRNAP: d. u. Aszalai uram leányai.  
este: Mary Anne.  
HÉTFŐ: Mary Anne.  
KEDDEN: Vera Violetta.  
SZERDÁN: d. u. Tatárjárás.  
este: A botrány. (Szinmü.)  
CSÜTÖRTÖKÖN: A botrány.

PÉNTEKEN: A botrány.  
SZOMBATON: A Szent-Galleni kaland. (Daljáték.)  
VASÁRNAP: d. u. A helyre asszony.  
este: A Szent-Galleni kaland.  
HÉTFŐN: A Szent-Galleni kaland.

— Mary Anne — bemutató. Holnap szombat este, sikerre felkészülten adják *Kacsóh* Pongrác dr. poetikus, szép darabját, a *Mary Anne* című daljátékot a kassai Nemzeti Színházban. A librettó egy hasonló nevű angol vígjáték után készült. Cselekménye rövidesen a következő: Egy fiatal, de szegény zeneszerző egy penzióban beleszeret az ott alkalmazott Mary Annebe, aki szintén árva, szegény leány. Hűséget fogad neki s meggy küzdeni a világba a sikerért. Később a zeneszerző nagy sikert arat operájával, Mary Anne is egy milliót örököl. Találkoznak, de a zeneszerző a gazdag hölgynek kijelenti, hogy ő egy szegény leányt szeret, akinek hűséget fogadott. Erre a millióssá lett Mary Anne atöltözik régi kopott ruhácskájába s a zeneszerző előtt elárulja magát s egymásé lesznek. A vázlatosan elmondott mesét finom hangulatok fűszerezik s pompás lírai megnyilatkozásra inspirálják a zeneszerzőt. *Kacsóh* Pongrác finom kompozícióinak színe-javát kapjuk a kedves, bájos daljátékban. A címszerepet *Hornyai* Janka éneklí, a zeneszerzőt pedig *Sziklay* adja, aki ezzel a szerepével is beigazolja szépen fejlődő talentumát. Játsszanak még az újdonságban: *Megyeri*, *Csanádi*, *Tihanyi*, *Faragó*. A *Mary Anne* vasárnap és hétfőn is színre kerül. Az újdonságra, mely a fővárosban a jubiláris előadás sikerét elérte, jegyek előre váltathatók a színház nappali pénztáránál.

**Berger nagy kávéház**  
az előkelő közönség találkozóhelye.  
Hangversenyek: kedd, szerda, csütörtök, szombat, vasárnap.

## Harisnyákat.

férfi, női vagy gyermekek részére kötött pamut és gyapjuból.

**Lábszárvédőket**, lábmelegítőket és talpbetéteket.

**Sárcipőket**, (Caloschni) gummi-sarkakat orosz vagy amerikai.

**Cipőfüzőket** és **kenőcsöket** legjobb minőségben a legolcsóbb **szabott árak** mellett veszünk

## Kircz Vilmosnál

Turul cipőgyár elkülönített osztályában  
**Kassa, Fő-utca 25. szám.**

## TÁVIRAT — TELEFON.

Királyi kihallgatásck.

Egy havi indemñiti.

Budapest, dec. 3.

A király előtt ma úgy *Wekerle* miniszterelnök, mint *Andrássy* Gyula gróf kihallgatáson fog megjelenni. Az év vége itt van és ez szorítja úgy a kormányt, mint a királyt. Egy fővárosi napilap tegnapi száma egy egész új Justh—Lukács kombinációval állt elő, mint bécsi forrásból eredő értesítéssel. Nincs azonban annak valami sok valószínűsége, hogy a király épen most, amikor az indemñiti gyors megszerzése a fontos, kísérletezzen egy olyan kombinációval, mely még sok megbeszélést és tárgyalást igényelne.

*Wekerle* tegnapi kihallgatásán, hír szerint, azt közölte a királylyal, hogy az indemñiti nem szeresheti meg a kormány, mert azt még a *Kossuth* párt sem hajlandó megszavazni. Nem marad tehát más hátra, minthogy a király mentse fel ezt a kabinetet és nevezzen ki olyan kormányt, mely tudja és akarja is az indemñitást megszerzését vállalni. *Wekerle* *Andrássy* ajánlotta utódjául. Hír szerint, *Andrássy* hajlandó is lenne egy havi indemñitit kérni a parlamenttől.

A mai kihallgatások délután két órakor lesznek. Ekkorra van *Andrássy* miniszter a királyhoz hiva. Hogy *Wekerle* miniszterelnök előbb, vagy csak utána jelenik meg a királynál, az most még nincs eldöntve, de valószínű, hogy csak *Andrássy* után fogja a király magához kéretni *Wekerle*t. A mai kihallgatás akörül fog forogni, hogy miképen lehetne az indemñitást akár a *Wekerle* kormány, akár egy más, de *Wekerle* tegnapi bejelentése után, inkább egy más miniszter elnöksége alatt álló kormánynak kérni és megkapni.

A király most már nemcsak a magyar helyzet szanalása, de a közös költségeknek újév után való akadálytalan utalványozása érdekében is siettetti a válság megoldását. Bár erre nézve már van, aki a királynak jó tanácsal szolgáljon. A *Neue Freie Presse* mai száma azt írja, hogy az indemñiti hiány nem akadályozza meg a közös költségek utalványozását, mert arra már volt precedens, hogy indemñiti nem volt, de a közös költségeket a pénzügyminiszter utalványozta. Es pedig 1906-ban volt így, amikor a *Fejérvary* kormány ilyen módon kiutalt költségeit a parlament utólag jóváhagyta.

*Wekerle*, *Andrássy*, *Zichy* miniszterek és *Hadik* államtitkár, aki most szintén Bécsben van, ma délelőtt a Magyar Házban hosszasan tanácskoztak.

## Csatlakozás a Kossuth-párthoz.

Budapest, dec. 3.

Ma a selmeczbányai függetlenségi és negyvennyolcas párt járt *Kossuth* Ferencnél, bejelentvén neki a pártjához való csatlakozást. *Kossuth* rövid beszédben válaszolt.

A sikkasztó postatisztñő.

Budapest, dec. 3.

A budapesti törvényszék ma tárgyalja *Lipták Irén*nek, a fővárosban alkalmazva volt postatisztñőnek ügyét. *Lipták Irén*, aki tehetséges író is, sikkasztott és az így szerzett pénzzel kiment Berlinbe, de ott letartóztaták és hazahozták.

## Méreg a káposztában.

Budapest, dec. 3.

*Füller* Ferencné, kinek férje a Ganzgyárban van alkalmazva, ma délre káposztát főzött és abból egy edényben vitt az urának a gyárba, a többi otthon hagyta. Mikor visszajött, evett a káposztából, csakhamar rosszul lett és aztán nagy kínok közt meghalt. A rendőrség megállapította, hogy távolléte alatt valaki egy rézgombot és egy rézgolyót dobott a káposztába, a rézgálic aztán megölte az asszonyt.

## ELADÓ FA.

50 öl I-ső osztályu bükk

HASÁBFA ELADÓ.

Bővebbet a kiadóhivatalban.

**Gázcoaks-ra**

szóló megrendeléseket, későbbre való szállításra is, már most elfogadunk.

**ÁRAK KICSINYBEN:**

Darabos Coaks	...	Kor. 4.20, 100 kgr.-ként
Dió-	„	„ 4.40, 100 „

**ÁRAK NAGYBAN.**

Darabos Coaks	...	Kor. 3.72, 100 kgr.-ként
Dió-	„	„ 3.92, 100 „

házhoz szállítva vagy bérmentve a kassai állomásra szállítva.  
Az általunk termelt gázcoaks a legjobb, legtisztább és legtakarékosabb tüzelőanyag és nem téveszthető össze más coaksneműek minőségével és áraival.  
Az elmúlt téli hónapokban tapasztalt rendkívüli nehézségek miatt egyrészt, másrészt pedig mivel a szénműveknél általában áremelkedés várható, ajánlatos a coaksszükségletet már most fedezni.

A kassai légszeszgyár és villamtelep Igazgatósága.

Látható irásu  
**ADLER** írógép

A magas magy. kir. vallás- és közoktatási Minis-  
terium 4965. eln. szám alatt az állami tan-  
intézeteknek ajánlva.

1906. Milánói nemzetközi kiállít-  
ás legmagasabb kitüntetés  
Grand Prix!

A látható irásu ADLER írógép  
elismerve az írógépek remeke!  
Azon előnyök, melyek más írógé-  
peken egyenként észlelhetők  
itt egyesítve vannak!

Látható irás!

Legnagyobb átütési írógép!

Tiszta acélszerkezet!

Eddig nem ért gyorsaságot!

Rendkívül egyszerű ke-  
zelés!

Tiszta acélszerkezeténél fogva a  
legtartósabb írógép!

Magyaror-  
zági vezér-  
képviselő

**John Rezső**

Budapest, VI. Teréz-körút 22.

Prospektus is mintára ingyen és bérmentve

**BAUERNEBL ES FIA, KASSA**

SÖRFÖZDE ÉS MALÁTAGYÁR.

Telefon: 78. KASSA Alapítva 1857.

Termeli a legjobb minőségben a következő söröket:

**KIRALY SÖR**    **KORONA SÖR**    **SÖTET BAJOR-SÖR**

Legújabb műszaki berendezéssel és mesterséges pincehűtéssel felszerelve.

Nagyobb küldemények saját jéggel hű-  
tött sörszállító-kocsijainkban szállítat-  
nak. — A különböző minőségű sörök  
szállítása palackokban is történik.

Bővebb felvilágosítással, nem-  
különböző árjegyzékkel kívánatra  
a söröződe készséggel szolgál.

Royal nagyétteremben kizárólag e söröződe söre méretik ki.

**Farkas Adolf**

villanyerőre berendezett sütődjének  
elárúsió helyei: Fő-utca 3. — Fő-utca  
105. — Kossuth L.-utca 2. — Mészáros-utca  
62. — Nagyludmány-utca 12. szám alatt.

Oleó kenyér!    Oleó liszt.

Kenyer árak: 1 kg. barna kenyér 16 kr.  
1 kg. fehér kenyér 18 kr. Nagy barna ke-  
nyér 45 kr. Nagy fehér kenyér 50 kr. Gra-  
ham kenyér 12 kr. — Liszt árak: 0-ás 25  
kr., 2-es 24 kr., 4-es 23 kr., 6-os 22 kr., 7-es  
21 kr. Rozsliszt: 1-es 22 kr., 2-es 20 kr.

8 db. sütemény 10 kr.

**Farkas Mátyás**

hygienikus **BORBÉLY-ÜZLETE**  
Fő-utca 35. sz. a. (a Dóm mellett.)

Pontos és tiszta kiszolgálás.  
Abonens vendégek részére kívá-  
natra különfiók. Mindennemű haj-  
munkák készíttetnek. — Illatsze-  
rek nagy választékban kaphatók.

**Hirdetések felvételnek a kiadóban**

**Széman-áruház**

Széman Testvérek Kassa,

**Fő-utca 62. sz.**

**KARÁCSONYI**  
**NAGY ÁRLESZÁLLÍTÁS**

Ez alkalmából az összes női di-  
vatkelmék, mosó delinek,  
crettonok, valamint szőnye-  
gek, butorkelmék, függő-  
nyök, ágy- és asztaltakarók  
leszállított áron árusítatnak.